

## Pe scurt.

## Programul politic al PSD

Victor Negrescu, desemnat de PSD să lucreze la proiectul pentru programul politic, propune mai multe idei pe care formațiunea să și le asume la Congresul din 29 iunie. Documentul conține 15 pagini de propuneri desprinse din discuțiile de la ultima ședință a Biroului Politic Național și a Comitetului Executiv al PSD. Astfel, la Congresul extraordinar din 29 iunie există intenția de a fi adoptat un nou proiect politic care ar putea include următoarele idei: revenirea la discursul pro-european, dat fiind faptul că PSD a generat consensul de la Snagov care a dus România spre NATO și UE, asumarea trecutului de 126 de ani al social-democrației românești, explicarea măsurilor economice (creșterile de salarii și de pensii) și anunțarea de noi măsuri precum creșterea investițiilor, sprijinul pentru antreprenori, stimularea cercetării, lansarea ideii unui acord politic pentru aderarea la euro și Schengen, echilibrul dintre viața profesională și viața familială sau drepturile sociale, o politică proactivă pentru protecția mediului, susținerea antreprenoriatului, reconcilierea cu românii care trăiesc în afara țării, creșterea participării tinerilor la viața publică, adaptarea la noile evoluții tehnologice, îmbunătățirea infrastructurii și a calității serviciilor în domeniul educației și sănătății etc.

## Fifor: Nu avem emoții pentru moțiunea de cenzură.

Purtătorul de cuvânt al PSD, Mihai Fifor, a declarat, luni, că nu are emoții pentru votul în privința moțiunii de cenzură. El a afirmat că



parlamentarii din PSD vor asigura marți cvorumul de ședință, însă nu vor vota moțiunea de cenzură. „Vă asigur că nu există probleme. Nu avem emoții pentru ziua de mâine. Am

vorbit de un principiu care spune că atunci când faci parte dintr-o organizație, partid politic și se decide ceva la nivelul acestuia, se votează și este unanimitate, este bine și firesc să mergi pe linia partidului. Nu avem probleme nici în Cameră, nici în Senat. Decizia pentru mâine este să asigurăm cvorumul de ședință, dar noi nu vom vota pentru această moțiune de cenzură”, a declarat Mihai Fifor, la Antena 3.

El a adăugat că marți este o zi importantă pentru electoratul PSD. „Ziua de mâine este o zi importantă, în care dorim să dăm un semnal votanților noștri și românilor în general. Ziua de mâine nu este doar despre moțiunea de cenzură, ci despre promisiuni pe care alianța austerității le-a făcut electoratului”, a conchis Fifor.

Parlamentul va vota, marți, moțiunea de cenzură împotriva Cabinetului Dăncilă. Pentru ca moțiunea de cenzură a opoziției să treacă, sunt necesare 233 de voturi ale parlamentarilor. PNL, USR, PMP, Pro România și UDMR au anunțat că vor susține demersul.

## Daniel Zamfir:

## Tăriceanu nu a renunțat la candidatura la prezidențiale

Senatorul ALDE Daniel Zamfir a declarat, luni, că liderul formațiunii, Călin Popescu Tăriceanu, i-a transmis că nu renunță la candidatura pentru alegerile prezidențiale. Zamfir a precizat că singura problemă care se ridică este dacă va exista sau nu un candidat comun al coaliției.

„Chiar este singura soluție viabilă, în momentul acesta, ca alternativă la Iohannis. Eu nu cred că rezultatul la europarlamentare ne arată că vreo variantă nu poate fi luată în calcul. Din punctul meu de vedere, chiar rămâne o alternativă, cea mai bună alternativă la Iohannis. Eu cred că Tăriceanu va trebui să candideze la președinție și sunt convins că o va face. Nu a renunțat nicio secundă la candidatură. O să propun în partid, miercuri. Vreau să mergem și să îi apărăm pe oameni de abuzuri. Miercuri avem ședință, dar nu știu dacă se va discuta. Este în funcție de organizațiile care au adoptat rezoluțiile. (...) Am convingerea că va candida”, a declarat Daniel Zamfir.

Senatorul ALDE a adăugat că singura problemă care se pune este dacă Tăriceanu va fi sau nu candidatul comun al PSD-ALDE la prezidențiale. El a mai precizat că vor fi discuții cu PSD, după Congresul din



29 iunie, în care social-democrații vor alege conducerea partidului.

„Discuția nu poate fi formalizată pentru că în cadrul rezoluției noi am propus discuții cu PSD, sigur, după ce își fac și ei Congresul, pentru eventuala candidatură unică. El va candida oricum. Discuția e: candidează din partea unei alianțe sau nu. Numai un candidat din afară poate să țină sub capac PSD, la ce certuri sunt partid. Ce îi va putea uni e un candidat din afara PSD și nu poate

fi altul decât unul din alianță. Eu cred în continuare că Tăriceanu e cea mai serioasă și fezabilă variantă la Iohannis”, a conchis Zamfir.

ALDE Brașov a adoptat, vineri, o rezoluție, prin care îi cere lui Călin Popescu Tăriceanu să își anunțe candidatura la prezidențiale și a solicitat începerea discuțiilor cu PSD pentru susținerea acestuia la alegeri. Și organizația ALDE Sibiu consideră că Tăriceanu trebuie să fie președintele partidului.

## Candidatură-surpriză pentru șefia PSD

CEx-ul Partidului Social Democrat (PSD) a decis să convoace un congres în data de 29 iunie, iar pe lista candidaților la conducerea partidului se anunță mai mulți social democrați. În cadrul acestui Congres trebuie modificat statutul și apoi ales un nou președinte al PSD. Președintele PSD este ales de către toți membrii partidului, dar se dorește revenirea la sistemul de alegere în interiorul Congresului, așadar se va

modifica doar statutul, iar președintele nu va mai fi ales de toți membrii, ci doar de anumite persoane delegate. Ecaterina Andronescu, ministrul Educației, ar putea candida pentru postul de președinte PSD la Congresul din 29 iunie. Surse din PSD, spun că ministrul Educației este decis să între în competiția internă. De altfel, la Congresul din martie anul trecut, Ecaterina Andronescu a candidat chiar împotriva Vioricăi

Dăncilă pentru funcția de președinte executiv al PSD, cu toate că Dăncilă era susținută de Liviu Dragnea, scrie bzi. Aceleași surse spun că Andronescu ar dori să fie și propunerea PSD la alegerile prezidențiale, competiție care va fi tranșată într-un alt congres PSD, programat pentru luna iulie. Alte nume vehiculate pentru șefia PSD sunt Șerban Nicolae și Liviu Pleșoianu.

## Socialiștii europeni dezgheață brusc relațiile cu PSD?

Social-democratul Ioan Mircea Pașcu a afirmat că PSD va primi un post de vicepreședinte al Grupului Socialist și Democrat și unul de vicepreședinte al unei comisii în Parlamentul European. „Se zvonește că delegația PSD va primi un post de vicepreședinte al Grupului Socialist și Democrat și un post de vicepreședinte al unei comisii!? ... No comment!”, a scris Ioan Mircea Pașcu pe pagina sa de Facebook.

Ioan Mircea Pașcu, fost vicepreședinte al Parlamentului European, nu a mai fost inclus pentru noua legislatură între candidații PSD la alegerile europarlamentare. PSD a obținut 9 mandate de europarlamentar, la alegerile

pentru PE, din 26 mai - Rovana Plumb, Carmen-Gabriela Avram, Iulian-Claudiu Manda, Cristian-Vasile Terheș, Dan Nica, Maria Grapini, Tudor Ciuhodaru, Adrian-Dragoș Benea și Victor Negrescu.

Înainte de condamnarea lui Liviu Dragnea, pe 11 aprilie, președintele Partidului Socialiștilor Europeni (PES), Serghei Stanishev, anunța „înghețarea” relațiilor cu PSD. Dealtfel, la vremea respectivă, în replică, social-democrații au arătat că nu există în statutul PES așa ceva și au declarat că tratamentul unor colegi din PES este inadmisibil și că se puteau aștepta la atacuri din partea adversarilor politici, însă nu din partea propriei familii politice.



Ioan Mircea Pașcu: „Se zvonește că delegația PSD va primi un post de vicepreședinte al Grupului S & D și un post de vicepreședinte al unei comisii!?... No comment!”